

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ

№ 28 (7857) Суббота, 3 февраля 1945 года Цена 20 коп.

Борьба за хлеб — борьба за победу!

В этой газете опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и грамотами советских работников Горьковской области за успешное выполнение государственного плана хлебобулочного сырья 1944 года. За это награждено орденом Отечественной войны I степени и 88 грамотами 21 человек. В трудных условиях военного времени эти руководители работниками производственного аппарата заботы о хлебе и сумели обеспечить боевую мобилизацию колхозных масс на выполнение государственных обязательств.

Указ подчеркивает, что в условиях военного времени работа по хлебопечению имеет особое значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе.

Хлеб всегда был главным продуктом питания, важнейшим элементом экономики страны. Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков сделала хлеб сильнее нашим оружием. В нынешней войне решающую роль играют не столько количество хлеба, сколько его качество. Поэтому ускорение и увеличение поставок государственного хлеба — это не только экономическая, но и политическая задача. Указ подчеркивает, что в условиях военного времени работа по хлебопечению имеет особое значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе.

что бывшая Нижегородская губерния, включенная в состав Горьковской области, стала производящей. Особенно замечательен тот факт, что за год в колхозы и совхозы нашей области не только не сократили, а расширили посевные площади на 150 тысяч гектаров и добились повышения урожайности. В основном в области дает государству хлеб и другие сельскохозяйственные продукты во все возрастающем количестве. В настоящее время горьковские колхозы сдали государству хлеба на 4,5 млн. пудов больше, чем в 1943 году, и намного больше, чем в любой из довоенных годов. Для государственных хлебозаготовительных пунктов в области собрано 150 тысяч тонн зерна, а сверх того сотни тысяч пудов хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сланы в фонд Красной Армии.

Многие районы, в частности Богородский, Кстовский, Борский, Вачский, Павловский, Валдайский, Арамасский, Горюновский, Чкаловский, Дивеевский и др., руководители колхозов удостоены высоких правительственных наград, досрочно закончили хлебозаготовки и сдали значительное количество продовольственной сверх плана.

Почему же оказались возможными такие успехи? Постоянная работа партии и правительства, могущая сила социалистического земледелия, высокий патриотизм и самоотверженный труд колхозников и колхозниц, боевой энтузиазм, смелость и политическая решимость партийных и советских организаций и наших руководящих кадров — вот что сыграло решающую роль.

Борьба за хлеб продолжается. Нет сомнения, что награжденные орденами и грамотами советских работников будут и дальше в каждом районе, колхозе, совхозе и МТС с огромным удовлетворением и наградой всей нашей области, и в хлопотливой колхозной массе и всех работников села на дальнейшее увеличение урожая.

Нужно помнить, что в условиях войны награды являются не только отличьем и похвалой. Они вместе с тем налагают и повышенные обязанности. Большевики, коммунисты должны расширять их, как призы к новым победим. Партия,

советские руководители, все работники сельского хозяйства, власти ответны на высокую правительственную награду еще более напряженной и умелой работой. Нельзя ни на минуту забывать, что награда за перевыполнение планов, колхозами и МТС, у нас есть и от стаи. До сих пор некоторые колхозы не выполнили своих обязательств перед государством и неудовлетворительно ведут подготовку к предстоящему весеннему посеву.

Слываясь каждого работника сельского хозяйства, всех партийных и советских организаций — устранить имеющиеся недостатки, повысить оставшуюся часть до уровня передовых. Необходимо добиться выполнения своей обязательной перед государством работы всеми работниками, колхозами, совхозами и МТС.

Самой ответственной и важной задачей является сейчас подготовка к весеннему посеву. Мы обязаны и ближайше дни полностью завершить засевку семян на каждом колхозе, обеспечить своевременное окончание ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, вынуть поля из-под снега и вывезти на поля местными удобрениями, привести в работоспособное состояние всю тягловую силу.

Успех всякого дела зависит от людей. Поэтому особую заботу нужно проявлять о подготовке и использовании местных сельскохозяйственных кадров.

Долг партийных и советских руководителей — мобилизовать все силы и средства колхозной деревни на осуществление этой задачи. Неустойчиво разъяснять колхозникам и колхозницам, что выполнение обязательств перед государством — из первой заповеди, что отличная подготовка и вывозка на поля местных удобрений — залог высокого урожая.

1945 год должен стать годом новых достижений в сельском хозяйстве. Мобилизуем все силы на дальнейшее повышение урожайности и увеличение количества вывезенных на поля продуктов, а промышленности — сырья, приблизим день нашей полной победы над врагом, еще больше укрепим могущество социалистического Отечества.

Обед у Председателя Совета Союза А. А. Андреева и Председателя Совета Национальностей Н. М. Шверника

1 февраля Председатель Совета Союза А. А. Андреев и Председатель Совета Национальностей Н. М. Шверник дали обед в честь Делегации английской делегации.

На обеде присутствовали гг. В. Эллиот, глава Делегации, Ч. Пожонби, М. Баллер, Д. Паркер, Томас Фрэнгер, лорд Фердинанд, У. Робертс, П. В. Джексон, С. Кинг-Холла и представители британского правительства. С советской стороны присутствовали: А. И. Микоян, А. И. Шаурин, В. В. Малышев, В. Г. Дешаев, С. А. Толоцкий, А. Ф. Горюнов, В. А. Сергеев, П. Бардин, генерал-полковник И. И. Голубков, Г. М. Попов, И. А. Власов, Т. Д. Лысенко, В. А. Веснин, М. В. Сарычев, В. Н. Образцов, М. Э. Исаурели и другие депутаты обеих палат Верховного Совета СССР, а также ответственные сотрудники Народного Комиссариата Иностранных Дел СССР.

Отъезд из Москвы Делегации Английского Парламента

2 февраля, Делегация Английского Парламента в составе гг. В. Эллиота (глава делегации), Ч. Пожонби, М. Баллера, Д. Паркера, Т. Фрэнгера, лорда Фердинанда, У. Робертса, П. В. Джексона и С. Кинг-Холла выехала из Москвы. На обратном пути в Англию Делегация посетит Сталиград и Валу. Из Валу она группа делегатов во главе с Эллиотом, Эллиотом и Робертсом, а также другие делегаты посетят ознакомительно Советским Союзом и посетит Удзевскую ООП и Туркменскую ООП.

На вокзале Делегацию провожали депутаты Верховного Совета СССР В. Веснин и В. Шаурин, а также местные сотрудники Народного Комиссариата Иностранных Дел СССР В. Я. Ерофеев и П. А. Булыгин. Вокзал был украшен флагами Великобритании и Советского Союза.

Издане брошюры тов. Г. Ф. Александрова «По ленинскому пути, под водительством Сталина»

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельную брошюру доклад тов. Г. Ф. Александрова, сделанный на 21 января 1945 г. на торжественном заседании, посвященном XXI годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Это ленинское учение, под водительством Сталина.

18 УНИВЕРСИТЕТОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА ДЛЯ УЧЕНЫХ

18 университетов марксизма-ленинизма открыты по инициативе ЦК профессора работников высшей школы и научных учреждений в Москве, Ленинграде, Свердловске, Горьком, Ростове-на-Дону, Казани, Ташкенте и других городах. В них обучаются ученые, преподаватели и кандидаты наук, профессора, доценты, сотрудники научно-исследовательских институтов и лабораторий.

Курс обучения рассчитан на два года. Ученые получают большой интерес к занятиям, особенно к истории партии и истории народов СССР.

В ответ на высокую правительственную награду добьемся новых успехов в сельском хозяйстве!

Работать не покладая рук

Товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку патриотизму колхозного крестьянства, которое беспрерывно снабжает страну и Красную Армию продуктами сельского хозяйства.

Колхозники Павловского района с честью выполняют обязательства перед государством, перед фронтом. Все государственные поставки сельхозпродукции выполняются в срок и при высоком качестве. Выявленные обязательства выполняются успешно.

Только что закончился фронтовой месяц по заготовке и вывозке

уловленной, Павловский район имеет годовое задание вывезти на поля 255 тыс. возов зерна, вывезено уже 280 тыс. возов. Торфа вывезено 307.000 тонн при задании в 40 тыс. тонн. Все государственные поставки сельхозпродукции в IV квартале и январские задания. Успешно проходит ремонт сельскохозяйственной и конной инвентаря. Большая работа проводится по подготовке колхозных кадров и механизаторских кадров МТС.

Указ о награждении руководящих работников села колхозники Павловского района ознаменован усилением подготовки к весеннему севу и закладывают прочную основу успешного урожая в 1945 году.

Награда обязывает нас работать еще напряженнее, не покладая рук.

М. ШИШКИН, секретарь Павловского района ВКП(б).

Адам еще больше продовольствия сприне

Работа по хлебозаготовкам в условиях военного времени имеет особое значение для достижения победы над врагом. Колхозы нашего Арамасского района с каждым годом усиливают свою помощь фронту, дают стране, Красной Армии большое количество хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства. План хлебозаготовок 1944 года выполнен на 114 процентах, картофелезаготовок — на 113 процентов. Колхозы не только выполнили обязательные поставки, но и много продуктов сдали сверх плана. В фонд Красной Армии поступило 27.700 пудов хлеба и 2.324 тонны овощей.

Арамасские колхозы добились серьезных успехов в животноводстве. План поголовья крупного рогатого скота за минувший год выполнен на 115 процентов, по свиньям — на 113 процентов, овец — на 119,5 процента. Колхозы сдали государству много мяса, молока, масла и других животноводческих продуктов.

Колхозники и колхозницы Арамасского района горят желанием усилить свою помощь героической Красной Армии, громиющей фашистского зверя в его собственном логове. Они прилагают все силы, чтобы в 1945 году добиться лучших показателей в сельском хозяйстве, повысить урожайность, поднять производительность животноводства.

Сейчас в колхозах развернулась деятельная подготовка к весне, заканчивается подготовка к началу нового урожая 1945 года. Полностью засыпаны семена зерновых и бобовых культур. На поля вывезено большое количество удобрений.

Награждение руководящих работников села, колхозников и колхозниц наградами мы рассматриваем как высокую оценку самоотверженной работы колхозного крестьянина.

В ответ на высокую награду следом все, чтобы в 1945 году сельское хозяйство достигло новых успехов, более высокую ступень, дать стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Г. ЧИЖЕНКОВ, секретарь Арамасского района ВКП(б).

Навстречу XXVII годовщине Красной Армии

Самоотверженный труд автозаводцев

С каждым днем все шире и шире идет работа по выполнению государственного плана. Молодые работники с энтузиазмом участвуют в выполнении государственного плана. Коллектив каждого предприятия соревнуется в выполнении плана, кто быстрее и лучше выполнит задание коллектива.

Перевозки в соревнованиях держат тех, кто руководит трудом. Брук, Ильин, Кириллов, Лебедев, Корнилов, Шаганова и другие. В течение всего января эти предприятия производили продукцию по своему графику, досрочно выполнили месячный план и создали необходимые условия для ритмичной работы в феврале.

Трудовые будни автозаводцев полны примеров самоотверженного труда. Участок резцов «Гиссона» в отделе № 10. Перевозчик в соревнованиях в этом коллективе завоевала бригады Носовичев, Шелепов.

Больших успехов добились сталевары электродной № 4 в цехе, где изначально труд. Семьяков, Шарко применяя скоростные плашки, сталевары т. Карев, Янчук и Шевяков в январе дали 150 тонн металла сверх задания и бесценные знания, которые они передадут своим товарищам.

Работе, инженеры и техника цеха, которым руководит тов. Диков, успешно выполняла январскую программу и обязалась дать в феврале 100 тонн металла сверх плана, что она и сделала в начале февраля.

С первых дней февраля на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь наступающей Красной Армии.

Трудовые салюты железнодорожников

СЕРГАЧ. 2 (По телефону от соб. корр.). Вдохновенные победы советских войск, сержанцы железнодорожники встали на стахановскую высоту в честь XXVII годовщины Красной Армии.

Молодой машинист тов. Чутовов вел тяжелый состав с вагонами грузом на участке Кашан—Сергач. Отличившая паровозомосковским углем, тов. Чутовов перевыполнил норму технической скорости на 7 километров в час. За девять минут он сэкономил более семи тонн топлива.

Машинист тов. Елжин во время рейса Арамасс—Сергач перевыполнил норму технической скорости на 5 километров в час и сэкономил одну тонну топлива. Возвратившись домой, машинист устроил личный обед Красной Армии в Восточной Пруссии и обвизал в следующую поездку добиться дальнейшего улучшения своих показателей.

Пример самоотверженного труда показала токарю механического цеха комсомолка Мария Иванушина. Ее сменщик заболел, цех получил важный заказ. Допускать простоя станка было нельзя, и молодая работница не ухотдела из цеха и после окончания первой смены. Она целый сутки проработала у станка.

По 20 часов не уходит из цеха между-механиком Николай Исаанович Хвостов, выполняющий ежедневно по три нормы. Он обучил трех молодых рабочих, которые дают по 175 норм в день.

Объединены два цеха

ВЫКА. 2 (По телефону от соб. корр.). После замечательного начинания Агровка на заводе механического цеха объединены два цеха управления цехами. Руководители предприятия нашли целесообразным и ремонтно-механический—слист в один. Выходило всего пять инженеров, конструкторов работников и несколько квалифицированных рабочих инструментов цеха.

В сборочном цехе объединены два производственных участка в один. Это помогло выработать мастера, бригадир и двух других работников.

Оперативная сводка за 2 февраля

В течение 2 февраля в Восточной Пруссии наши войска, продолжая наступление, овладели городами ДОМНАУ, ШИПЕНГАЙЛЬ, ГУТТАШТ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЕРМАУ, РОМИТЕН, ШЕНБРУХ, ЛАНГЕНДОРФ, ЯНДКСРОН, ЮДТИТЕН, ЛИБЕН, ТРОМИТЕН, РЕДЕНАУ, ПЕТЕРСКАГЕН, ЗЮССЕНБЕРГ, ШТОЛЬЦАГЕН, АЛЬТБЕРГ, БАРСВАЛЬД, ЛАУТЕРВАЛЬД.

В районе ШИПЕНГАЙЛЬ наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника.

Северо-восточное и восточное ФРАНКФУРТА на ОДЕРЕ наши войска с боем овладели городами ЗОЛЬДИН, ДРОСЕН, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШТАФЕЛЬДЕ, АЛЬТ ЛИНМРИТЦ, РАДАХ, МАЛЬСОВ, ВАЛЬБИТЕН.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Западное городка ЛЕШНО (ЛИССА) наши войска вышли к реке ОДЕР, заняв при этом крупные населенные пункты КОЛЬДИЦ, КОНТОП, ЛИБЕНЦИЦ, ВОЯДЕЛЬ, ПИРИХ, ЛИБПЕН.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА), заняли 1500 немцев солдат и офицеров.

За 1 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 133 немецких танка. В воздушных боях и огнем побито и уничтожено 36 самолетов противника.

В Восточной Пруссии наши войска продолжают наступление. В ходе боя немцы несут тяжелые потери. Восточно-прусская группировка противника, отрезанная от центральных районов Германии, стремится любой ценой удержать занимаемые позиции. Немецкие офицеры и специальные команды ассоциируются с предостерегают своих отступающих солдат. Советские войска, нанося удары мощными ударами, все теснее стягивают кольцо вокруг вражеской группировки. Северо-западная Кенигсбергская группа выбыла из боя. Замыкало 45 орудий, более тысячи винтовок, несколько складов с вооружением и военным имуществом. Возвратившиеся в Ланде, в результате восточной группы противника до батальона солдат. За день бои уничтожено свыше 4.000 гитлеровцев, побито и сожжено 70 танков, бронемашин и бронеполотников противника. Взято в плен 800 немцев.

В районе ШИПЕНГАЙЛЬ наши войска вели бои по уничтожению окруженного в городе гарнизона противника. Советские бойцы, действуя штурмовыми группами, выбыли немцев из сильно укрепленных позиций. Уничтожено до батальона солдат. Замыкало 45 орудий, более тысячи винтовок, несколько складов с вооружением и военным имуществом. Возвратившиеся в Ланде, в результате восточной группы противника до батальона солдат. За день бои уничтожено свыше 4.000 гитлеровцев, побито и сожжено 70 танков, бронемашин и бронеполотников противника. Взято в плен 800 немцев.

В Восточной Пруссии наши войска продолжают наступление. В ходе боя немцы несут тяжелые потери. Восточно-прусская группировка противника, отрезанная от центральных районов Германии, стремится любой ценой удержать занимаемые позиции. Немецкие офицеры и специальные команды ассоциируются с предостерегают своих отступающих солдат. Советские войска, нанося удары мощными ударами, все теснее стягивают кольцо вокруг вражеской группировки. Северо-западная Кенигсбергская группа выбыла из боя. Замыкало 45 орудий, более тысячи винтовок, несколько складов с вооружением и военным имуществом. Возвратившиеся в Ланде, в результате восточной группы противника до батальона солдат. За день бои уничтожено свыше 4.000 гитлеровцев, побито и сожжено 70 танков, бронемашин и бронеполотников противника. Взято в плен 800 немцев.

В ответ на высокую правительственную награду добьемся новых успехов в сельском хозяйстве!

Работать не покладая рук

Товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку патриотизму колхозного крестьянства, которое беспрерывно снабжает страну и Красную Армию продуктами сельского хозяйства.

Колхозники Павловского района с честью выполняют обязательства перед государством, перед фронтом. Все государственные поставки сельхозпродукции выполняются в срок и при высоком качестве. Выявленные обязательства выполняются успешно.

Только что закончился фронтовой месяц по заготовке и вывозке

уловленной, Павловский район имеет годовое задание вывезти на поля 255 тыс. возов зерна, вывезено уже 280 тыс. возов. Торфа вывезено 307.000 тонн при задании в 40 тыс. тонн. Все государственные поставки сельхозпродукции в IV квартале и январские задания. Успешно проходит ремонт сельскохозяйственной и конной инвентаря. Большая работа проводится по подготовке колхозных кадров и механизаторских кадров МТС.

Указ о награждении руководящих работников села колхозники Павловского района ознаменован усилением подготовки к весеннему севу и закладывают прочную основу успешного урожая в 1945 году.

Награда обязывает нас работать еще напряженнее, не покладая рук.

М. ШИШКИН, секретарь Павловского района ВКП(б).

За дальнейшее повышение урожайности

Указом Президиума Верховного Совета СССР среди партийных и советских работников Горьковской области, отличившихся в выполнении государственного плана хлебозаготовок 1944 года, отмечены и руководящие работники Вачского района. Эта награда — высокая оценка труда партийных, советских организаций и колхозников нашего района. Вачские колхозники и колхозницы не жалуют своих сил для того, чтобы дать стране и Красной Армии больше продовольствия. Вачский район в 1944 году получил высокий урожай — 123 центнера зерновых с гектара. Колхозы района досрочно выполнили план сдачи государству хлеба, ячменя, картофеля и овощей. Сверх плана сдали в фонд Красной Армии свыше 42.000 пудов хлеба и 3.000 тонн овощей.

Колхозы района досрочно расчистили с государством также по сдаче мяса, молока, яиц. Кроме того, они сдали в счет 1945 года 163 тонны мяса, 54.000 литров молока, 59.000 штук яиц. Фронт будет бесперебойно снабжен продуктами, и он получит все необходимое.

Вероссийское совещание о садоводстве

Закончился продолжавшееся восемь дней Вероссийское совещание о садоводстве. В совещании, созванном Народным Комиссариатом пищевой промышленности РСФСР, принявшие участие директор, старшие агрономы и другие специалисты плодородных совхозов, научно-исследовательских институтов, лабораторий центральных областей и Дальнего Востока.

В 1944 году новые фруктовые сады в 1,5 миллионах гектаров и огородах в 4 тысячи гектаров. Больше участки отведены под посадку зимостойких высокоурожайных сортов ябл. В нынешнем году будут в основном восстановлены все плодовые и ягодные сады, разрушенные немцами фашистскими захватчиками. Намечается восстановить в ближайшие месяцы сады на площади свыше пяти тысяч гектаров.

Участники совещания отметили мероприятия для дальнейшего повышения урожайности садов и огорохов (ТАС).

Воронские сталевары — Красной Армии

Наступление Красной Армии вызвало новый трудовой подъем в металлургических цехах завода «Красный Ворон». Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины. Соревнование сталевалов началось в честь XXVII годовщины Красной Армии. Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины. Соревнование сталевалов началось в честь XXVII годовщины Красной Армии. Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины.

В цехе, которым руководит тов. Митяев, успешно выполняла январскую программу и обязалась дать в феврале 100 тонн металла сверх плана, что она и сделала в начале февраля.

С первых дней февраля на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь наступающей Красной Армии.

Воронские сталевары — Красной Армии

Наступление Красной Армии вызвало новый трудовой подъем в металлургических цехах завода «Красный Ворон». Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины. Соревнование сталевалов началось в честь XXVII годовщины Красной Армии. Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины.

В цехе, которым руководит тов. Митяев, успешно выполняла январскую программу и обязалась дать в феврале 100 тонн металла сверх плана, что она и сделала в начале февраля.

С первых дней февраля на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь наступающей Красной Армии.

Воронские сталевары — Красной Армии

Наступление Красной Армии вызвало новый трудовой подъем в металлургических цехах завода «Красный Ворон». Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины. Соревнование сталевалов началось в честь XXVII годовщины Красной Армии. Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины.

В цехе, которым руководит тов. Митяев, успешно выполняла январскую программу и обязалась дать в феврале 100 тонн металла сверх плана, что она и сделала в начале февраля.

С первых дней февраля на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь наступающей Красной Армии.

Воронские сталевары — Красной Армии

Наступление Красной Армии вызвало новый трудовой подъем в металлургических цехах завода «Красный Ворон». Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины. Соревнование сталевалов началось в честь XXVII годовщины Красной Армии. Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины.

В цехе, которым руководит тов. Митяев, успешно выполняла январскую программу и обязалась дать в феврале 100 тонн металла сверх плана, что она и сделала в начале февраля.

С первых дней февраля на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь наступающей Красной Армии.

Воронские сталевары — Красной Армии

Наступление Красной Армии вызвало новый трудовой подъем в металлургических цехах завода «Красный Ворон». Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины. Соревнование сталевалов началось в честь XXVII годовщины Красной Армии. Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины.

В цехе, которым руководит тов. Митяев, успешно выполняла январскую программу и обязалась дать в феврале 100 тонн металла сверх плана, что она и сделала в начале февраля.

С первых дней февраля на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь наступающей Красной Армии.

Воронские сталевары — Красной Армии

Наступление Красной Армии вызвало новый трудовой подъем в металлургических цехах завода «Красный Ворон». Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины. Соревнование сталевалов началось в честь XXVII годовщины Красной Армии. Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины.

В цехе, которым руководит тов. Митяев, успешно выполняла январскую программу и обязалась дать в феврале 100 тонн металла сверх плана, что она и сделала в начале февраля.

С первых дней февраля на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь наступающей Красной Армии.

Воронские сталевары — Красной Армии

Наступление Красной Армии вызвало новый трудовой подъем в металлургических цехах завода «Красный Ворон». Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины. Соревнование сталевалов началось в честь XXVII годовщины Красной Армии. Коллектив каждого цеха стремится обеспечить выработку сверхпланового металла в поддержку славного воина нашей родины.

В цехе, которым руководит тов. Митяев, успешно выполняла январскую программу и обязалась дать в феврале 100 тонн металла сверх плана, что она и сделала в начале февраля.

С первых дней февраля на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь наступающей Красной Армии.

Рейд по проверке колхозного животноводства

Богородский и Кстовский районы включились в рейд

БОГОРОДСК, 2 (По телефону). В беседе с нашим корреспондентом о проведении рейда-проверки колхозного животноводства секретарь Богородского района ВКП(б) тов. Прытков сообщил следующее:

— Наш район в минувшем году добился хороших показателей в животноводстве. План годового крупного рогатого скота выполнен на 112 проц., по овам—на 108 проц., свиней—на 110 проц. Средний удой на фуражную корову составил 1332 литра молока. Однако в районе не использованы далеко не все возможности в деле дальнейшего развития животноводства. На 1945 год наш район взял обязательство выполнить государственный план животноводства по овам на 110 процентов, удой на фуражную корову 1650 литров молока на фуражную корову и добиться полного сохранения молодняка.

Райком партии придает большое значение проведению рейда по проверке состояния животноводства. Этот вопрос был обсужден на пленуме райкома партии. Созданы проверочные бригады. К участию в рейде привлечены общественные контрольные пункты, райсельхоз, колхозный актив, комсомольцы.

Кстово, 2 (По телефону). Райком партии принял решение об участии в рейде «Горьковской коммуны» по проверке состояния животноводства.

Для организации рейда на места направлены рабочие, студенты, сельских совета. Редакция районной газеты предложено широко осветить ход рейда на страницах газеты.

Итого проверен будут обсуждены на собраниях рабочих, студентов, сельских совета. Редакция районной газеты предложено широко осветить ход рейда на страницах газеты.



Встреча выпускников средней школы № 1 Свердловского района. На снимке (слева направо): в первом ряду — гвардии старший ухаживатель Е. Капульский, студент индустриального института имени Жданова В. Ананьев, студентка мединститута М. Васленская, студентка педагогического института, стипендиаткасталинской премии Р. Хаева, старший лейтенант М. Кельнер и учащаяся школы № 1 Павличенко; второй ряд—преподаватель индустриального института Е. Кузнецов, учащаяся школы № 1 Вершинина, старший техник-лейтенант А. Руденко, инженер завода имени Орджоникидзе Л. Лавров, студентка мединститута М. Носов и учащаяся школы № 1 Коболь.

Удой повисился впрое

В минувшем 1944 году я выдала 2300 литров молока. Правда, удои еще велики, но ведь два-три года назад почти при этих же условиях я получала удой в три раза меньше — 600—700 литров от коровы.

Но как же дело, почему такая разность? Прежде всего, мне было тогда два года старшая и привлечена к работе. Бывало, то охлок коров дадут тебе, то другим. А оплата одинакова для всех доек. Ну и не работая, можно сказать, а выедаешь, да и спитишь выедаешь.

В 1941 г. на ферму пришла новая заводчица Тамара Васильевна Шашкова и дело поставила иначе. За мной закрепили определенных коров. Каждую я хорошо знала, изучила повадки. Вот, к примеру, «Жулькева» — это была самая лучшая коровка. Ее я держу на особом счету, в разовой группе она числится.

От других коров отбрала я пять ветелев. Готовлю их к отелу. После отела всех их поставлю на выкорм.

Когда видишь результаты своего труда, работа спорится, хочется сделать больше. В 1943 году я получила за перевыполнение плана надоя и за сохранение телат, кроме трудовой, дополнительную оплату—670 литров молока, а в минувшем году около 500 литров.

Как я ухаживаю за коровами? Прежде всего, у меня завелся твердый распорядок дня. В 6 часов утра

назаво дойку коров. В 8 часов даю им чистую корову. В 10 часов даю поилку. В 12 часов—вторую дойку и потом раздача кормов. В 4 часа дня—поение и заготовка кормов на следующие сутки. В 6 часов—прогулка коровы и раздача кормов, в 9 часов вечера—третья дойка и раздача кормов на ночь.

В первый период стельности коровам даваю корма, богатые питательными веществами—виноное сено, посылку явловую или гороховую. Сено даю по 4 килограмма, сыворотку или вареную картошку—по 5—6 килограмма. Грубые корма, которые получают только в запаренном виде, в смеси с посылкой или картофелем. Перед отелом скормлюю грубые кормовые мешки, а от скотницы выедаю 4 килограмма, а в 500—600 литров молока. Ее я держу на особом счету, в разовой группе она числится.

От других коров отбрала я пять ветелев. Готовлю их к отелу. После отела всех их поставлю на выкорм.

Телат до 15-дневного возраста держу в теплом и светлом помещении, а затем перенесу их в стойла. В 1945 году я взяла обязательство получить от каждой фуражной коровы 2500 литров молока, сохранить и вырастить всех телат. Под старость с честью выполнить это обязательство.

Анна СИЛАЕВА, доярка колхоза «Астрава», Мушковского района.

Ферма спада передовой

Несколько лет назад ферма Загорьковского колхоза «Искра коммуны» в Воскресенском районе считалась отставшей. Помещения для скота были плохие, кормов нехватало, коровы доили в среднем не более 600 литров в год, имелась большая доля молока. В августе 1944 года правление колхоза назначило заводчицей фермы А. Г. Кашину. Энергично взялась она за порученное дело. Укомплектовала ферму рабочими, скот стал поить и кормить по расписанию, улучшился уход за лям. Удой скота поднялся до 800 литров на фуражную корову.

Много труда положили работники фермы, чтобы лучше провести зиму. Кормили скот. Отремонтировали и утеплили помещения, добились подстилки нового телатника, рационально поместили и сарая для хранения кормов и соевых кормов. Животноводы организовали их обработку—средний удой на корову в 1944 году составил 1196 литров. За ни одного случая надоя молока в 1944 году не было. Так ферма стала передовой в районе.

Н. ОХЛАНКОВ.

Возрождение Сталинграда

В деле победоносного продвижения Красной Армии в Берлин передовое плечо — это Сталинград. Здесь было 4 года, наука, исследовательские институты, техникумы, 13 больниц, больше сотни школ, в которых учились почти 70 тысяч ребят.

В августе 1942 года гитлеровское командование, предприняв наступление, пыталось пробиться к Волге, чтобы обойти таким образом Москву с тыла. Но врагу не удалось осуществить этот авантюристический замысел. На пути продвижения его воинич шло Сталинград.

В исторической битве, подготовленной гением Сталина, Красная Армия разгромила отбросившуюся немецкую армию и покорившая все население плена захваченного советского народа. Сталинград стал законной немецкой армией. Сразу же в первые дни после завершения грандиозной битвы развернулись работы по возрождению города-героя.

В августе 1944 года правление колхоза назначило заводчицей фермы А. Г. Кашину. Энергично взялась она за порученное дело. Укомплектовала ферму рабочими, скот стал поить и кормить по расписанию, улучшился уход за лям. Удой скота поднялся до 800 литров на фуражную корову.

В исторической битве, подготовленной гением Сталина, Красная Армия разгромила отбросившуюся немецкую армию и покорившая все население плена захваченного советского народа. Сталинград стал законной немецкой армией. Сразу же в первые дни после завершения грандиозной битвы развернулись работы по возрождению города-героя.

В исторической битве, подготовленной гением Сталина, Красная Армия разгромила отбросившуюся немецкую армию и покорившая все население плена захваченного советского народа. Сталинград стал законной немецкой армией. Сразу же в первые дни после завершения грандиозной битвы развернулись работы по возрождению города-героя.

СНОВА С ДРУЗЬЯМИ...

Старший лейтенант Михаил Кельнер и его спутники пересекли уже площадь, минуя памятник Минину, когда из начал стройный колонна в шпалы.

— Куда топоришься, дружка? Можешь быть и капитаном? — Фимка Капульский! Вот здорово! Товарищи бросились друг к другу. Горючий рукопожатия показывало мало, и они горячо обнялись, оба взволнованные, возбужденные.

— Ефим, а меня ты не узнаешь? — Асишка! — Осторожно... Не толкни нашу будущую мамушу—предупреждает Михаил, любяще смущенные сестры—Ты ведь не знаешь, она замужем... А потом она вообще вышла первичную—курсантку авиационного училища.

— Перестай, Миша! — А это моя жена Полна—продолжал Михаил, перемножно раскидываясь перед всей компанией.

— Ну, товарищи, на меня столько новостей свалилось, что я не успеваю даже удивляться. Подожди, а сколько это лет прошло? — спросил Капульский.—Кончили мы в 39-м. Шесть лет... Но чего же мы стоим? Пошли скорее, посмотрим, кто еще приехал...

Они молча поднялись по ступенчатой лестнице. Заглянули в учительскую. Но голоса раздавались из большого класса.

— Можешь — открывая дверь, спросила Ася и, увидев знакомые лица, сразу закричала: «Сестры, пойдите вперед, а вы мыльце, чуть косните глаза заблестели и заискрились».

Мгновенно все перепуталось, смешалось. Восхищения, похвалы, объятия. Торжественные вопросы и ответы.

— И ты не забывай этот день, старичок? — Как же, Марья Ивановна. Конечно, нет!—Разрешите поздравить Вас с высокой правительственной наградой—орденом Ленина.

«Старичок» Мария Ивановна Прудина назвала инженера Лерова, который окочил школу имени Ульянова десять лет тому назад. За эти годы он не пропустил ни одной традиционной встречи десятиклассников с выпускниками прошлых лет.

29 января—э тот установленный и незабываемый день в школу № 1 Свердловского района гор. Горького стремился все же бывшие воспитанники. К этому дню она старается получить отпуск и приехать в родной город, как это удалось преподавателю Сталинградского артиллерийского училища Михаилу Кельнеру, его школьному другу—также преподавателю военного училища старшему лейтенанту Ефиму Капульскому, Дмитрию Мухому—курсанту авиационного училища.

Многих из вас трудно узнать... Возмущаясь, заревел,—обратился ко всем своим дорогим гостям, заметила заводчица учебной группы Татьяна Ивановна Малкова.—Расскажите нам, как вы жили. Вспоминали ли школу?

— Всегда вспоминаем!—вышло отозвался Рая Хаева, студентка Горьковского педагогического института, стальной ступенчатый она обратилась с пронзительными волнующими словами к десятиклассникам, и учителям, ко всем собравшимся.

— А будущий педагог. Будущий инженер человеческих душ, на котором лежит большая ответственность за формирование характера человека с его детскими лет. Школа, мои учителя—это вот привила мне любовь к педагогической работе. Здесь я полюбила это благородный труд и решила посвятить ему всю свою жизнь...

Володя Андреев, окончивший школу в первый год войны, вместо института ушел на фронт. Боевая жизнь молодого воина отбоявила

его от мысли о том, что он не успеет вернуться к своим друзьям, широкимлет, сорванным и астенчно беседует с учительницей Любовью Александровной Петровой, незалою награжденной орденом Трудового Красного Знамени.

Вот это хорошо... Приятно поговорить, когда в учительнице и бывшая ученица—об орденщице Могово бы орденщице ее сестра...—выдыхает пожелая женщина.

— А вы не грустите, Елена Андреевна, от вашего орденщице мы писем получили с фронта,—обрадовалась к матери Миша Понамарев, говорит учительница.

Елена Андреевна вот уже второй год приходит на эти традиционные встречи в школу, где училась ее сестра. И приятно вспомнить его товарищей, которых она помнит еще переключаясь, когда они так же, как и ее Миша, бежали в коровьих шиншилках, озорные, шумливые.

А теперь вы какие все взрослые, умные, сильные, твердо избравшие свой жизненный путь, полные стремления и честолюбия, и ему до последнего дня.

— Я солдат России, никогда не забываю свою школу—шлет Михаил Понамарев.—Ила в бой, я захищаю ее, родную Ульяновскую, мою учительку, воспитавшую во мне, во всех нас, школьниках, неустанную любовь к нашей светлой родине...

Долго засиделся в этот вечер в школе. До поздней ночи звучала в зале речей, Грандиозно танцевали десятиклассники, а между своих они обменивались и целовались. Елена видела, когда и они пришли в школу на традиционный праздник учащихся—праздник дружбы, уже взрослыми, вполне определенными людьми.

Л. ХАЙКИНА.

К торговым переговорам между СССР и Финляндией

Переговоры между Финляндией и СССР о снабжении Финляндии из СССР продуктами продовольствия в обмен на стратегическое сырье, поставляемое Финляндией, закончатся 31 января 1945 г. Подписанием Соглашения между Правительством СССР и Правительством Финляндии.

По этому Соглашению СССР поставит Финляндии в период с 1. с. г. 30.000 тонн продовольственного зерна, 1000 тонн сахара и 300 тонн кондитерских изделий в обмен на эти продукты СССР получит из Финляндии в разном

сроки до конца текущего года на мель, кобальт, серпик колмади и некоторые предметы вооружения, а также услуги по ремонту советских военно-морских кораблей на верфи Финляндии.

Соглашение подписали по указанию Правительства Союза ССР—Народный Комиссар Внешней Торговли тов. Михаил А. И. и по указанию Правительства Финляндии—Министр Торговли и Промышленности г-н Гарт и Вступил в силу 1. с. г. 1945 г. Министр Индустриальных Дел г-н Сванто, (ТАСС).

В Берлине официально провозглашено прекращение огня в результате вооруженных столкновений населения с полицией.

В Берлине официально провозглашено прекращение огня в результате вооруженных столкновений населения с полицией.

Военные действия в Западной Европе

В отделе сильное сопротивление противника, продвинувшись на 2 мили, в результате этих операций форсированно в Модер. В Оберфроне ид ожесточенные бои. Южнее, к северу от Гамбелга, охвачена от противника десантная операция.

Южнее Стратбург последние бронетанковые части союзников отступили от противника значительную часть района между реками Иаль Рейн. Северо-восточнее Кольмар войсковые подразделения достигли восточных пунктов Рейна. Продолжая наступление южнее Кольмарского канала, войска союзников продвинулись, примерно, на 3 мили.

Пригоров по делу болгарских военных преступников

СОБИЯ, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня первый суд народного суда в Болгарии вынес приговор по делу бывших регентов, царских советников и министров.

Суд приговорил: бывших регентов—князя Кирилла Толеманского, Петра Давидова и Николу Михова к смертной казни, 5 миллионов левов штрафа и конфискации всего имущества.

К смертной казни, 5 миллионов левов штрафа и конфискации всего имущества приговорены бывшие министры. Среди них Добри Божилов, Иван Багрянов, Петр Богданов и другие, а также 8 бывших царских советников.

К пожизненному тюремному заключению, 3 миллиона левов штрафа и конфискации всего имущества приговорены 9 бывших министров и 2 бывших царских советника.

К смертной казни, 5 миллионов левов штрафа и конфискации всего имущества приговорены 22 депутата приговоров к различному срокам тюремного заключения.

СОБИЯ, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня в Софии состоялся массовый митинг, на котором присутствовало более 150 тысяч человек. Среди участников митинга были матери, сестры и жены высланных болгарских пленных. С речами выступили представители различных партий. Присутствующие в восторженном и гнева горячо одобрили приговор болгарским военным преступникам. Участники митинга единодушно требовали роспуска и привлечения к ответственности всех укрывавших этих преступников.

ОСТАВКА БЕЛГНИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Париж, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает что бельгийский премьер-министр Пьеру Вручи сегодня принужден уйти Шарло заявление об отставке правительства.